



Стальная Искра

Газета Ашинского муниципального района. Издаётся с октября 1930 г.

Интернет-версия газеты
http://si.oblast74.ru

e-mail: si-pressa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

Среда, 26 октября 2011 года
№82-83 (11187-11188)

Александр Мотовилов,
руководитель Регионального
исполкома ЧРО ВПП «ЕДИНАЯ
РОССИЯ»:



«Реализация программы «Добрые дела» в Челябинской области доказала, что люди сами могут участвовать в улучшении качества жизни в регионе. Ведь именно на основании предложений жителей составлялся список «Добрых дел». Сегодня можно с уверенностью сказать: программа реализуется самыми активными темпами по всему Южному Уралу. Губернатор Михаил Юревич призывает участвовать в этом все общественные силы и таким образом далее благоустраивать Челябинскую область. Большое внимание при этом уделяется вопросу общественного контроля. Люди смотрят качество работ, сроки их проведения. Вплоть до того, какой краской красить забор».

НОВОСТИ

Соглашение подписано

Знаменательное для общественности Ашинского муниципального района событие произошло недавно.

В ходе рабочей встречи секретаря Ашинского местного отделения партии «Единая Россия» Вячеслава Мартынова с председателем местного отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» в Ашинском муниципальном районе Борисом Гусёновым было подписано соглашение о сотрудничестве между местными отделениями. «Нужно отметить, что мы с Борисом Григорьевичем давно и плодотворно сотрудничаем, а теперь пришло время, так сказать, оформить отношения с союзом пенсионеров документально», — сообщил В.Мартынов.

Юлия ГРАЧЕВА

Скейт-парк в Аше

В прошедшие выходные состоялось торжественное открытие скейт-парка, построенного возле ашинской школы №4.

Юных экстремалов приветствовали: депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Решетников, заместитель главы АМР Николай Канышев, глава АГП Юрий Данилов, руководитель объединения «Веломастер» Виктор Байдавлетов. Они пожелали ребятам спортивных достижений и убедительно просили соблюдать технику безопасности на сложных объектах скейт-парка.

Площадка установлена в рамках реализации программы «Добрые дела», инициированной партией «Единая Россия» при поддержке губернатора Челябинской области. Установленное оборудование для юных экстремалов одобрено Российской Федерацией «Роллер Спорт». Все конструкции сборно-разборные, устанавливаются сезонно и имеют сложные профессиональные названия: кватер, флай-бокс, рейл, кикер.

Инна СТАСОВА

28 октября 2011 года в 11 часов в зале заседаний администрации Ашинского муниципального района состоится очередное заседание Собрания депутатов Ашинского муниципального района четвертого созыва. Повестка дня заседания размещена на сайте администрации Ашинского муниципального района аша-район.рф.

ВДАЛИ ОТ ШУМА ГОРОДСКОГО

«Здесь наши корни»



Семья Белобородовых обустраивается в доме, купленном на средства «Материнского капитала»

Фото Ирины ЖИГАР

Много лет пишу про село и каждый свой приезд не устаю удивляться стойкости сельских жителей. Как только не испытывало их время. Создавались колхозы, и только-только встали они на ноги — совхозы. Не успели наладить совхозную жизнь — перестройка пожелала. И разрушила все. Люди поняли, что надеяться надо только на себя. Многие покинули отделения бывшего совхоза «Кропачевский». Оставшиеся стали учиться жить в предложенных временных условиях. Обустраивают и украшают свой быт и не собираются покидать насиженное место.

— Нам бы газ провести в село и дорогу до Кропачево — всего четыре километра — сделать, — говорит при встрече с нами глава Ераловского сельского поселения Н.В. Булатова. — С остальными мы сами потихоньку справляемся. Где-то спонсоры помогают. Все лето просила Ашинское ОАО «ДРСУ»,

которое теперь в Катав-Ивановске находится, грейдеры прислать. Наконец-то свершилось — два грейдера прислали «утюжить» наши дороги.

Надежда Васильевна показывает село, в котором сегодня проживает около 700 человек. А 20 лет назад здесь было 1300. Поэтому сейчас на улицах много пустых, разрушающихся домов.

— Все учреждения мы переносим в центр, — говорит глава. — И людям удобно, и красиво здесь будет. Парк разобьем. Нам здесь жить. Хочется, чтобы было уютно.

Бывшее здание конторы Ераловского отделения приспособили под АТС и ФАП. Фельдшерско-акушерский пункт получился после ремонта просторным и удобным. Большие кабинеты, даже комната отдыха есть. Скоро откроется аптечный киоск. По словам фельдшера Галины Хузиной, все необходимое для работы есть. С медикаментами для экстренности перебоев не бывает.

Кстати, Галина из Аши.

— Приехали сюда с мужем на время (свекровь болела), да так и остались, — говорит Галина. — Мне здесь нравится. ФАП отремонтирован замечательно. У нас в процедурном кабинете горячая вода есть.

Говорим о сельской жизни, о будущем Ерала.

— У нас рождаемость хорошая, — сообщает Галина. — Есть дети — есть будущее. В этом году 11 малышей до года, а всего 98 ребятшек. Численность населения не убывает. Это тоже говорит о многом.

У Ерала всегда была особая судьба. Рядом Кропачево, железная дорога, нефтеперекачивающие станции. У местного населения был выбор, где работать.

Мы беседуем на эту тему с Надеждой Васильевной, шагая по селу. Рядом с администрацией здание бывшего детского сада. Когда-то много хлопот было с его открытием, потом — с содержанием.

Продолжение на 2-й странице ◆◆◆

ОТКРЫТАЯ ВЛАСТЬ

Задай вопрос губернатору

Приближается 1 ноября — день, когда у жителей Челябинской области появится возможность поговорить с главой региона путем видеобщения. Это действенный способ осветить существующие проблемы в территориях, в том числе и в Ашинском районе. В преддверии видеоконференции с губернатором жители района уже рассказали корреспонденту «Стальной искры» о насущных проблемах поселений, требующих, по их мнению, незамедлительного вмешательства.

Ольга Серова, Аша:

— В частном секторе нашего города бесконечное количество проблем. На улицах Аминовки, Дубовой горки, поселка Козинского нет освещения. Это становится особенно актуально сейчас, когда устанавливается короткий день.

Татьяна Надеева, Сим:

— В нашей больнице не хватает врачей, в том числе узких специалистов. Остался один хирург, нет отоларинголога, окулиста... В городе очень плохие дороги — улица Пушкина требует немедленного ремонта. Нужно заняться благоустройством дорог частного сектора.

Фаина Олюнина, Кропачево:

— Освещение на улицах плохое, вечером уже и не выйдешь, о частном секторе и го-

ворить не приходится. Электрички отменяют в сторону Демы и Златоуста, хотя это не в ведении наших властей, но обратить внимание на это надо. Хотят закрыть нашу железнодорожную больницу. Куда будут ездить лечиться пенсионеры? Я живу в двухэтажном доме (Свердлова, 84) — за мою жизнь ремонта тут не было никогда.

Галина Заикина, Миньяр:

— Я пенсионер, и вот уже с июня мне держивают положенные льготы, как ветерану труда. Мне объяснили, что деньги вернутся, мотивируя, что на почте нет средств, но прошло уже столько времени, а ситуация так и не изменилась. Я еще могу ходить и требовать, но ведь есть те, кто не может ходить, как моя мама — инвалид, которой тоже не выплачивают льготы.



Елена Скарлыгина, Миньяр:

— Проблем в городе много. Например, медицина — даже комиссии мы ездим проходить в Ашу. В нашей больнице нет нужного оборудования, узких специалистов. Так как я работаю в бюджетной сфере, вопрос низкого уровня заработной платы стоит очень остро. На четыре тысячи не прожить. Хорошо, что сделали детские городки и дороги, но центральная площадь, как лицо города, и ДК требуют обязательного ремонта. Я считаю, что у нас очень высокие тарифы за коммунальные услуги, но при этом обслуживающие ЖКХ оставляет желать лучшего.

Инна СТАСОВА

«Здесь наши корни»

◆◆◆ Окончание. Начало на 1-й стр.

— Здание не старое, и чтобы не разрушилось, мы решили перевести сюда библиотеку, которая при клубе находилась в очень плохих условиях, — рассказывает глава. — Здесь сделали ремонт, управление культуры мебель подарило. И вот, полюбитесь.

В библиотеке светло, уютно. Нас встречает ее хозяйка — Наталья Харькова. Рассказывает о своих читателях, об интересных делах.

— В последнее время мы увлеклись историей нашего села, — говорит Наталья. — Ерал был основан в 1763 году. Это одно из старейших поселений района. Пытаемся восстановить историческую хронологию. Свои корни надо знать.

— Верите, что село не уйдет в небывтие? — спрашиваю я.

Сведения о церковных храмах Ерала есть с 1854 года. Судьба построенной в то время церкви неизвестна. Храм, возведенный в 1880 году, сгорел. Следующую церковь закрыли в 1920 году, после чего в ней размещались клуб, конюшня, зерносушилка. Потом здание сгорело. И все попытки что-либо построить на том месте заканчивались неудачей.

— Да, верю. В каком направлении будет развиваться — сказать сегодня трудно. Фермерство, например, у нас не прижилось. Здесь зона рискованного земледелия. Но что-то, наверное, появится, хотя мой муж, например, в Кропачево работает. Живем здесь. И переезжать никуда не собираемся. Всякие времена переживал Ерал. И всегда с честью преодолевал неприятности.

В последние годы упорно заговорили в селе, что все беды из-за отсутствия церкви.

— И решили мы церковь открыть, — говорит Н. Булатова. — Помещение рядом с библиотекой позволяет. Сделали ремонт (спонсорам спасибо). И батюшка из Усть-Катава осветил Еральскую церковь иконы Табынской Божией матери. В две недели раз служба проходит. Еще бы спонсоров найти — подсвечники нужны и купель. Дети рождаются, их крестить надо.

Школа-одиннадцатилетка — гордость села. Выпускники этого года все поступили в вузы и колледжи.

— Десятого класса в школе в этом году нет, — говорит руководитель филиала Кропачевской школы №26 В.Н. Багишева. — В первом классе сели за парты восемь ребятшек. И на последующие годы учащимися мы обеспечены. Проблемы? Особых вроде нет. Долго просили крышу перекрыть. В этом году программа «Добрые дела» помогла — теперь наша новенькая крыша на все

село сияет, у школы появился добротный стадион. Детишки довольны, в футбол играют допоздна. Чувствуется, что стадион этот станет излюбленным местом для сельчан. Обещают нам заменить аварийные окна в спортзале — сейчас там заниматься нельзя.

Администрация, школа, ФАП, библиотека — все компактно. Вот только сельский Дом культуры на отшибе. Но заглянуть туда обязательно надо, чтобы побывать на репетиции ансамбля «Селяночка», который снискал славу во всем Ашинском районе.

Аниса Гашапова — директор СДК и руководитель ансамбля «Селяночка» собрала пять лет назад. В ансамбле шесть человек, репертуар разнообразный. Любим он и в селах, и в городах.

— У нас еще хоровод есть — 12 девочек-старшеклассниц. Два года подряд мы открывали фестиваль «Дружба» в Аше, — говорит Аниса. — Сейчас для хоровода костюмы новые шьют — Управление культуры района позаботилось. Нам бы еще клуб отремонтировать. В ужасном состоянии находится он сегодня. Просто неудобно проводить здесь культурные мероприятия.

Мы разговариваем о жизни села и, конечно, о его будущем.

— Уезжать не собираетесь? — спрашиваю между прочим.

— Нет. Здесь наши корни. И есть огромное желание изменить в родном селе жизнь к лучшему.

На улице Заречная жизнь к лучшему чуточку изменилась. Жители, а здесь всего два дома, просили обустроить родник. И в этом году их просьба была услышана.

— Все сделали хорошо, вода рядом с домом, — говорит Л.Ф. Орлова. — Спасибо за доброе дело.

А многодетная семья Белобородовых благодарит государственную программу «Материнский капитал».

История хранит две версии названия села. Согласно первой, проживал здесь башкир Ералка, именно его земли купили заводчики Твердышев и Мясников. Вторая расшифровывает слово «ерал» как люди, прорвавшиеся через владения чуждых племен на новые вольные места.

— На средства от «Материнского капитала» мы смогли купить большой дом, — говорит Наталья Белобородова. — Кое-что осталось, чтобы расширить его. Я хочу, чтобы мои дети жили в родном селе и никуда не стремились уезжать.

Не могли мы, побывав в Ерале, не посетить семью Харьковых, когда-то знаменитых механизаторов совхоза «Кропачевский». Встретил нас глава семейства Вениамин Ефимович. Он с женой Раисой Ивановной присматривал в этот день за домовладениями сыновей.



Программа «Добрые дела» партии «Единая Россия» дала вторую жизнь роднику в Ерале



Участники ансамбля «Селяночка» — Аниса Гашанова, Марина Овчинникова, Наталья Малькова (слева направо)



«Добрые дела» губернатора области Михаила Юревича позволили школьникам из Ерала получить свой стадион

— В разездах они сегодня, — говорит Вениамин Ефимович. — А хозяйство без догляда оставить нельзя.

Личные хозяйства у сыновей Василия и Ивана крепкие, подворья большие. Да и старшие Харьковы до сих пор и крупный рогатый скот держат, и табунчик овец.

— Когда совхоз развалился — подрастерялись немного мы. Сы-

новья заметались в поисках работы, — говорит Раиса Ивановна. — Мы очень переживали, что сорвутся они с насиженного места. Но все в конце концов обошлось. С работой утряслось, и уезжать из Ерала никто не собирается. Где родился, говорят, там и пригодился.

Нина ЧАЛОВА

Фото Ирины ЖИГАР

НОВОСТИ

Зарождается средний класс

Под председательством Полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе Евгения Куйвашева и губернатора Челябинской области Михаила Юревича состоялось совещание, посвященное перспективам развития малого и среднего предпринимательства на Южном Урале.

Открывая совещание, полпред Евгений Куйвашев подчеркнул, что на сегодняшний день Челябинская область занимает почетное третье место в рейтинге сорока субъектов страны по уровню благоприятствования в развитии малого и среднего бизнеса. Всего в этом секторе экономики занято около 35% от экономически активного населения области, а доля малого бизнеса в валовом региональном продукте составляет 11%.

Губернатор Михаил Юревич рассказал участникам совещания о том, по каким ключевым направлениям идет работа по поддержке и стимулированию развития малого и среднего бизнеса: «Это сокращение административных барьеров, снижение налоговой нагрузки, финансовая помощь и, самое главное, создание рынка для приложения усилий. Мы стремимся к тому, чтобы на товары и услуги, производимые предпринимателями, был экономически подкрепленный спрос».

По мнению главы региона, такие меры должны привести в конечном итоге к улучшению качества жизни населения. «Малый бизнес является одним из основных работодателей. Именно благодаря ему зарождается так называемый средний класс — экономически активное население. Мы прогнозируем, что к 2020 году доля малого бизнеса в валовом региональном продукте может вырасти до 20-25%», — сказал Юревич.

Заказать госуслуги по интернету

В Челябинске открылся центр выдачи кодов активации к Единому portalу госуслуг.

Открытие центра выдачи кодов состоялось в рамках контракта, подписанного Министерством информационных технологий и связи Челябинской области и ОАО «Ростелеком», по реализации проекта «электронное правительство».

С помощью кодов активации жители региона получат доступ к сайту <http://epgu.gosuslugi.ru/pgu/>, на котором каждый пользователь Интернета сможет самостоятельно заказывать государственные услуги как федеральные, так и региональные, не выходя из дома, со своего персонального компьютера, — записаться на прием к врачу, подать заявление на регистрацию или расторжение брака, собрать необходимые справки.

Чтобы зарегистрироваться на Едином portalе госуслуг, необходимо сделать учетную запись, указав паспортные данные, СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета) и ИНН. Центр выдачи кодов активации открыт по адресу: Челябинск, ул. Цвиллинга, дом 22, 4 подъезд. Часы работы: с 08.30 до 17.30 с понедельника по пятницу. Все данные граждан, передаваемые по «всемирной паутине», строго защищены.

«Центр выдачи кодов активации к portalу госуслуг — это еще один шаг к тому, чтобы у южноуральцев была возможность получать государственные услуги в электронном виде, без утомительных очередей. Челябинская область вошла в число регионов, в которых активно внедряется «электронное правительство», — отмечает Губернатор Челябинской области Михаил Юревич.

gubernator74.ru



Глава поселения Н. Булатова дает указания по грейдерованию сельских дорог



Фонд сельской библиотеки составляет 9 500 экз. Он постоянно востребован 230 читателями.



Супруги Раиса Ивановна и Вениамин Ефимович Харьковы вместе 53 года

ПОЛИЦИЯ ПОДВЕЛА ИТОГИ

Криминальная обстановка на территории Ашинского района за девять месяцев текущего года характеризуется снижением на 16% общего количества преступлений. За указанный период Отделом МВД России по Ашинскому району зарегистрировано 718 противоправных деяний, из них нераскрытыми остались 264. Общая раскрываемость преступлений по оконченным уголовным делам увеличилась и составила 63%. Всего дежурными частями полиции зарегистрировано 5289 различных сообщений о происшествиях.

Динамика преступлений по городам района выглядит следующим образом:

Аша - зарегистрировано 465 преступлений, снижение преступности на 18%, нераскрытыми остались 203 преступления, раскрываемость по оконченным преступлениям увеличилась до 59%.

Сим - зарегистрировано 110 преступлений, снижение на 3,5%, не раскрыто -34, раскрываемость по оконченным преступлениям - 66,97%.

Миньяр - зарегистрировано 96 преступлений, снижение на 16%, не раскрыто -23, раскрываемость по оконченным преступлениям - 76%.

Кропачево - зарегистрировано 47 преступлений, снижение на 9%, не раскрыто - 14, раскрываемость по оконченным преступлениям - 66%.

С начала года на территории района зарегистрировано 25 особо тяжких преступлений, из них: умышленных убийств 9 (2011 г. - 11), причинение тяжкого вреда здоровью осталось на прежнем уровне -21, со смертельным исходом - 6 (2010 г. - 4). Все указанные преступления раскрыты.

Значительно снизилась кража чужого имущества - 363 (464), которые составляют 50% от совершенных преступлений на территории района. Их раскрываемость составила 51%. Зарегистрировано 16 (20) угонов транспортных средств, раскрываемость 78%.

Проведенными профилактическими мероприятиями удалось снизить преступность среди несовершеннолетних, ими совершено 54 преступных деяний (71).

В сфере экономической деятельности выявлено 21 преступле-

ние, по линии незаконного оборота наркотиков - 12. Вместе с тем увеличилось количество преступлений, связанных с поджогами -14 (6), совершенных в состоянии алкогольного опьянения -171, ранее судимыми лицами - 213.

Отмечен рост противоправных деяний, совершаемых на улицах и в общественных местах района - 93 (56), в основном, в этих местах регистрировались кражи чужого имущества - 36, грабежи -12, угоны транспортных средств -6.

Сотрудниками полиции задержано 40 преступников, скрывавшихся от суда и следствия, разыскано 27 без вести пропавших лиц, из них 7 - прошлых лет, установлены личности 5 неопознанных трупов (2-прошлых лет).

На дорогах района совершено 65 (64) дорожно-транспортных происшествий, число погибших в ДТП людей снизилось до 13 человек (17) и количество раненных - до 71 (75).

Следственным отделом и отделением дознания направлено в суд 279 уголовных дел, к уголовной ответственности привлечено 465 человек.

Р. БАГАУТДИНОВ,
начальник штаба Отдела
МВД России по Ашинскому району

ОСТОРОЖНО – ПОЕЗД!

Каждому из нас приходится сталкиваться с железной дорогой. Одним чаще, другим реже. Многие живут в непосредственной близости от железнодорожных путей. И поэтому каждый должен понимать, что железная дорога – зона повышенной опасности, и все обязаны знать элементарные правила поведения. От этого зависит ваша жизнь и ваша судьба, а также ваших родных и близких.

Именно поэтому с 17 по 26 октября на территории линейного отделения полиции на ст. Аша проходила оперативно-профилактическая операция «Осторожно-поезд!», направленная на предупреждение фактов травматизма среди несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта.

К сожалению, всем нам, и особенно детям, свойственно думать, что никакая беда с нами не случится. Однако, как показывает практика, основными причинами травматизма несовершенно-

летних на железной дороге являются незнание и нарушение правил поведения при нахождении на объектах железнодорожного транспорта, неоправданная спешка и беспечность, а порой и простое хулиганство и озорство. Научить ребят правилам безопасного поведения на железной дороге - одна из основных задач родителей. Поэтому каждый подросток должен знать, что ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- ходить по железнодорожным путям;
- переходить и перебежать че-

рез пути перед близко идущим поездом;

— переходить через путь сразу же после прохода поезда одного направления, не убедившись в отсутствии следования встречного направления;

— подлезать под вагон;

— подходить к вагонам до полной остановки поезда;

— садиться и сходить на ходу поезда;

— подниматься на крыши состава, проезжать на переходных площадках, подножках вагонов;

— посадку (высадку) в вагоны следует производить только после полной остановки поезда;

— выход из вагонов и посадку в них необходимо производить только со стороны перрона или посадочной платформы. Малолетних детей следует держать за руку или на руках.

Н. АЛЕКСЕЕВА,
ст. инспектор ПДН ЛОП
на ст. Аша

КАК ПОЛУЧИТЬ СПРАВКУ ОБ ОТСУТСТВИИ СУДИМОСТИ?

В настоящее время круг органов, истребующих от граждан справки о наличии (отсутствии) судимости, существенно расширился, следовательно, увеличилось и число нуждающихся в их получении. В связи с этим многие жители Ашинского района обращаются в полицию с вопросом: где и как получить указанную справку? Разъяснения дает инспектор штаба Отдела МВД России по Ашинскому району Ольга Афанасьева:

- Такие справки предоставляются гражданам в соответствии с приказом МВД РФ от 01.11.2001 года № 965 «Об утверждении Инструкции о порядке предоставления гражданам справок о наличии (отсутствии) у них судимости». Порядок рассмотрения заявления о судимости следующий:

- проверка по заявлениям о выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости проводится только Информационным центром ГУВД по Челябинской области;

- при обращении заявителя в орган внутренних дел по месту жительства заявление регистрируется и направляется в Информационный центр ГУВД по Челябинской области;

- проверка проводится по учетам ГИАЦ МВД РФ, ИЦ МВД, ГУВД, УВД субъектов РФ по месту рождения и регистрации по месту жительства, а также по прежнему месту жительства на территории РФ;

- проверки по учетам ИЦ МВД государств СНГ не проводятся;

- при наличии у заявителя судимостей в справке отражаются сведения только о неснятых и непогашенных судимостях;

- для опекунов/усыновителей, педагогов, предпринимателей вы-

дается справка с указанием следующих сведений: имеет или имел гражданин судимость, подвергался (или) подвергается уголовному преследованию за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности, половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, а также против общественной безопасности, имеет неснятую или непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления (бланки заявлений установленного образца имеются).

Срок рассмотрения подобных заявлений составляет один месяц. Готовую справку заявитель либо его доверенное лицо может получить на личном приеме под роспись в Отделе МВД России по Ашинскому району (по месту подачи заявления) либо в Информационном центре ГУ МВД России по Челябинской области по адресу г. Челябинск, ул. Елькина, 34, тел. 8 (351) 733-11-17 (бюро пропусков) каждый понедельник с 09-00 до 12-00 с 14-00 до 16-00. Невостребованные гражданами справки о судимости подлежат хранению в течение 2-х месяцев.

ЖАЖДА НАЖИВЫ

В Ашинском городском суде рассмотрено уголовное дело по обвинению гр. Ш., 1991 года рождения, в преступлениях, предусмотренных ч.1 ст. 222 и 4.1 ст. 223 УК РФ (незаконное хранение, сбыт, перевозка и ношение огнестрельного оружия, а также его незаконное изготовление). Предыстория дела такова.

В один январский день 2011 года Ш. проходил мимо автобусной остановки «Рынок» в г. Аша, где увидел лежащее двуствольное длинноствольное гладкоствольное курковое охотничье ружье модели Б (БМ) 16 калибра. У него возник преступный умысел на незаконное изготовление огнестрельного оружия, гр. Ш. взял ружье, спрятал под полы куртки и отправился домой. В домашних условиях с помощью ножовочного полотна он изготовил обрез, пригодный к производству выстрелов охотничьими патронами 16 калибра, относящийся к категории самодельного гладкоствольного огнестрельного оружия.

Самодельное оружие он хранил несколько дней во дворе своего дома, затем перевез обрез из г. Аша до кафе, расположенного на автодороге М-5 «Москва-Челябинск» и незаконно сбыл гражданину Ф. за 1000 рублей.

Подсудимый Ш. в судебном заседании вину признал в полном объеме и согласился с обвинением, при этом поддержав свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Суд, исследовав все доказательства по делу и заслушав свидетелей, назначил гр. Ш. наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы без штрафа в доход государства с применением норм ст. 73 УК РФ. Так жажда наживы подтолкнула молодого человека на путь преступления и обернулась для него первой в жизни судимостью. Данный приговор судами уголовного судопроизводства в кассационном порядке не обжаловался и вступил в законную силу.

Г. ПЕТРОВ,
консультант суда

ДЕНЕЖНЫЕ АФЕРИСТЫ

Сотрудники полиции Отдела МВД России по Ашинскому району разыскивают мошенников, которые под предлогом выдуманной денежной реформы и добавки к пенсии просят обмануть пожилых пенсионеров, обменивая настоящие деньги на игрушечные. Восемь обманутых пенсионеров за два месяца – неутешительная статистика для нашего района.

- Количество мошенников, орудующих в городах и районах Челябинской области, в последнее время заметно выросло, - констатирует факт следователь следственного отдела Анна Михайлова. - Они представляются работниками социальных служб, Пенсионного Фонда, Банка и другими госслужащими. При этом в качестве жертв аферисты всё чаще выбирают незащищенные слои населения: пенсионеров, инвалидов, ветеранов. Именно они легко поддаются уговорам и всякого рода обманам. Мошенники - хорошие актеры, умеют легко расположить к себе пожилых людей, ведут себя вежливо, приветливо, прилично одеты. Они появляются в домах и под любым выдуманным предлогом пытаются разузнать у жильцов какую-нибудь информацию о пенсионерах. К примеру, соседка одной из потерпевших старушек в ходе следствия призналась, что встретилась на лестничной площадке с неизвестной женщиной, которая стала расспрашивать о пожилых людях, проживающих в их доме, якобы для того, чтобы снять комнату. К сожалению, просьба незнакомки ее не насторожила, и она не только указала квартиру пенсионерки, но и назвала имя-отчество.

Проявить бы соседке в этот момент бдительность и сообщить о подозрительной женщине в дежурную часть полиции, то, вероятней всего, одной жертвой мошенницы стало бы меньше. В очередной раз напоминаем:

- ни под каким предлогом не вступайте в беседы с незнакомыми людьми, а также не торопитесь выполнять их просьбы и поручения, в особенности, если они касаются передачи денежных средств;

- не будьте излишне доверчивыми и открытыми с незнакомыми людьми; даже если незнакомец вежлив и называет вас по имени-отчеству, обязательно уточните организацию, которую он представляет, и позвоните туда;

- не принимайте самостоятельно никаких решений, связанных с деньгами. Сегодня у каждого в доме есть телефон, позвоните своим близким, родственникам или знакомым, посоветуйтесь с ними;

- если вы подозреваете, что встретились с мошенником, то позвоните ему не вспугнув и немедленно сообщите о нем в полицию по телефонам: 02, 8 (35159) 3-13-05. Чем раньше вы это сделаете, тем больше шансов найти преступника по «горячим следам».

СЫН ПОРЕЗАЛ МАТЬ

Семейная ссора, возникшая между сыном и матерью 19 октября днем, закончилась поздно вечером поножовщиной.

В пьяном угаре 22-летний, нигде не работающий и уже ранее судимый за аналогичное преступление сын нанес пять ножевых ранений матери у двери собственной квартиры (г. Аша, ул. Коммунистическая). Совершив нападение, он спокойно удалился. На крики потерпевшей выбежали соседи. Они уже вызвали «Скорую». В АЦГБ у пострадавшей диагностировали проникающее ранение брюшной полости с повреждением желудка, колото-резаные раны левого предплечья, поясничной области.

Преступник был задержан в тот же вечер сотрудниками патрульно-постовой службы.

М. АВРАМЕНКО,
Отдел МВД России по Ашинскому району



ЗЕМЛЯКИ

Мир его фантазий

Нестандартность — это черта его характера с самых юных лет. Плюс к этому — необузданная энергия. Такой вулкан не удавалось усмирить никому. Родители и учителя старались понять Диму Кожевникова и поддержать его интересы.

— Я благодарна учительнице Людмиле Федоровне Никитиной, — говорит мама Галина Кожевникова. — Она умела его энергию направлять в нужное русло. Давала особые задания. И он с удовольствием занимался.

Если же урок Диме был неинтересен, ничто не могло заставить его слушать. Потому с учебой были проблемы постоянно, так как любимых предметов оказалось не так уж много: физика, немного — математика, чуточку — древняя история.

Когда в третьем классе (школа №4 г. Аши) экспериментально ввели физику, он единственный понял все.

— А что там можно было не понять? Атомы, молекулы, тепловое движение — все это видно.

Очень огорчился тогда Дмитрий, что любимый предмет отложили еще на два года.

Родители с той поры стали покупать для него занимательные книги: физику, химию, астрономию, детские энциклопедии. Читал внимательно. Донимал вопросы учителей. И если был уверен в своей правоте, спорил до хрипоты.

После окончания школы вариантов в выборе профессии у Димы не было — физический факультет ЮУрГУ.

Цвет на функцию не влияет

Хлопот со студентом маме добавилось. Естественно, он никогда не помнил, что надо покушать и ел ли он вообще. У него никогда не было друзей.

— Лучшие друзья — компьютер и кошка, — говорит Дима. — Из компьютера можно извлечь любую информацию. А кошка — существо интеллектуальное. С ней интересно разговаривать.

Такой человек, конечно же, не мог прижиться в общежитии. Он

был не понятен для окружающих и поэтому всех раздражал. Правда, это замечала только его мама. Она и сняла для него квартиру.

— Как-то приезжаю к нему, а он приходит с занятий в разноцветных носках. На мое замечание Дима тут же парировал: «Цвет на функцию не влияет». И спокойно вышел из комнаты, так и не поменяв носки.

Промежуточный вариант

Для Димы существует только два времени года. Лето — это когда тепло и можно копать грядки в саду. Когда сада нет — это зима.

— А весна, осень?

— Это всего лишь промежуточный вариант.

Кстати, грядки это не то, что мы привыкли видеть. Он копает, как будто строит лабиринт. Иначе ему просто не интересно.

Физику надо знать

Учеба в университете не была безоблачной. Родителям постоянно приходилось напоминать, что скоро сессия, экзамены. Дмитрий никогда не задумывался, где будет работать. И зная его, трудно было представить, что он вообще сможет работать.

— Что же в итоге? — спрашиваю я.

— Работая в университете, — отвечает он. — Веду практически занятия у студентов. Пишу научную работу «Воздействие интенсивных плазменных потоков на вещество».

К студентам Дима очень строг. Поблажку вымолить никто не может. Ответ один: «Физику надо знать».

Fantasy

Еще в старших классах школы он стал увлекаться написанием фантастических рассказов, вначале коротких, которые читали только родные. Потом объединял разрозненные рассказы, правил, переписывал — получались объемные повести. Начал разбираться в жанрах: фэнтези, космоопера, фурри. Поток мыслей не прекращается — количество написанного растет, размещается на одном из сайтов.

— Нас много там. Общаемся, читаем отзывы, пожелания.

— О книге не думаешь?

— Пока нет. Не до этого.

— Научная работа, фантастические рассказы... Одно другому не мешает?

— Мой кумир — американский



фото Ирины Жигаревой

ученый Артур Кларк. Он был замечательным физиком и прекрасным писателем-фантастом.

В мастерской Рексу без проблем уступили место, оставив лишь пару действительно тяжелых случаев. Ремонт Кварка и полное выздоровление Саши и Клео занялись почти на неделю. Чарли догадывался, что Анабель решила зажить странные, с точки зрения ангела, повреждения прямо в теле киборга, чтобы не возиться с ними в теле ангела.

...В раю их встретили как героев. Анабель устроила встречу, примерно такую же, как после победы над Рэдом... А Саше вручили награду — нимб жертвенной крови... За то, что она пожертвовала жизнью ради спасения товарища...

Рассказ «Домой»

Увлечение

Любовь к древней истории, проявившаяся у Дмитрия в школе, теперь приобрела определенные очертания — он делает кольчуги. Шесть уже развешены по квартире.

Станочки, чтобы гнуть проволоку, тоже мастерит сам.

— Зачем столько?

— Мне интересен 13 век. Хочу попасть в клуб исторической реконструкции. По существующим требованиям туда могут попутить только одну из моих кольчуг. А еще нужно изготовить шлем и перчатки.

— Все это, наверное, отвлекает от научной работы?

— Никогда. Все только дополняет. Я еще люблю собирать макеты кораблей. Два уже есть.

Дмитрию 26 лет, угловатый и несговорчивый, он всегда в себе. Не похож на окружающих и кажется, что не организован. Однако, отдавая себе отчет, он постоянно работает над собой, внутренний мир день ото дня становится богаче. А цель, которая пока маячит на горизонте, упорно приближает его к себе. И он ни минуты не сомневается в том, что будет профессором, попадет в клуб исторической реконструкции и соберет еще много макетов кораблей.

Нина ЧАЛОВА

КУЛЬТУРА

Мастера-ремесленники Челябинской области

В Увельском районном Доме народного творчества прошел первый областной фестиваль ручного ткачества «Полотняная река».

В нем приняли участие и работники социально — культурного объединения Ашинского муниципального района: А.М. Русских, Н.Я. Старикова (клуб п. Ук), Ф.З. Криницина, Л.А. Егорнова (клуб п. Сухая Атя), Ф.М. Гиззатуллина (клуб п. Усть-Курьшк), Н.М. Гусенкова, Т.Е. Сметанина (выставочный центр) и Д.В. Горбунова (информационно-методический отдел РДК).

В рамках фестиваля прошла областная выставка ручного ткачества «С традицией по жизни», в котором ведущие мастера Челябинской области продемонстрировали свое умение и технику владения этим искусством. Все желающие могли принять участие в мастер-классах по различной технике ручного ткачества «От простого к сложному».

Был организован совместный проект для участников и гостей фестиваля «С каждого по ниточке», результатом которого стало памятное полотно. Завершилось мероприятие за круглым столом «Пути развития ручного ткачества в Челябинской области», на котором обсуждались вопросы по возрождению и популяризации этого ремесла.

Путешествие получилось очень интересным и запоминающимся. Наши работники вернулись вдохновленные и полные энтузиазма возродить и в Ашинском муниципальном районе это замечательное искусство.



Неравнодушные сердца



фото Г. Каташевой

Добрых людей, как всегда, не хватает, Добрых людей, как всегда, дефицит. Добрых людей не всегда понимают, Сердце у добрых сильнее болит...

средств для восстановления здоровья сына бывшего работника Анастасии Сорокиной Сашеньки.

В современном мире у большинства людей на первом месте стоит материальное благо, высокий статус в обществе. Многие разучились быть благодарными, достойно жить и говорить простое человеческое «спасибо» просто так, не требуя ничего взамен. Но, к счастью, когда у кого-то случается беда и горе в семье, есть люди, которые находят время и готовы прийти на помощь в трудную минуту.

Вот и в нашем городе добрых и отзывчивых людей достаточно. Многие откликнулись на призыв и собрались в районном Доме культуры на благотворительный концерт «Неравнодушные сердца», главной целью которого был сбор

Коллектив районного Дома культуры выражает огромную благодарность и говорит спасибо всем тем, кто явился инициатором концерта и дарил свой талант гостям. Это Лариса Абрамова, Роман Камышев, Елена Воробьева, Айдар Сахаудинов, Тимур Ахметов, Анатолий Соломатов, хореографический коллектив «Ашинский неугомон» (рук. Елена Яковлева), вокальный ансамбль «Непоседы» (рук. Владимир Пудовкин), артисты мюзикла «Mamma mia».

Все средства, собранные с концерта, в конце вечера были переданы крестной маме Сашеньки Нине Древилло.

Дарья ГОРБУНОВА,
информационно-методический
отдел РДК

КРИМИНАЛ

Ночные выстрелы

Ночью 16 октября две группы молодых людей в состоянии алкогольного опьянения встретились у магазина по ул. Ленина, 43 в Аше.

Между ними возникла ссора, в ходе которой один из конфликтующих достал из кармана травматический пистолет и произвел не-

сколько выстрелов. Ранение кисти руки и волосистой части головы получил житель Аши 1989 г. р. В настоящее время полиция

Отдела МВД России по Ашинскому району устанавливает обстоятельства совершенного преступления и разыскивает лиц, его совершивших. Уважаемые граждане! Если вы владеете какой-либо информацией о данном преступлении, просим сообщить по телефонам: 02, 3-13-05, 3-12-32 (телефон доверия).

М. АВРАМЕНКО,
отдел МВД России по АМП

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • СПРАВКИ

Сниму, сдам, куплю

БУРЕНИЕ скважин под воду круглый год. Гарантия качества. Тел. 8 (347) 298-55-69.

СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ от 3500 р. — Ямал, Телекарта, Радуга, Континент, Триколор. Продажа,

установка, ремонт. А также видеодомофоны и охранные системы. Тел. 8-908-081-2222, 3-80-70.

СПУТНИКОВОЕ ТВ от официального дилера НТВ+, Триколор, Рикор ТВ, Континент, Радуга, Телекарта и др. Спутниковый Интернет. Видео-наблюдение. Обращаться: г. Аша, ул. Ленина, 15А. Тел. 8-922-711-9776.

КОМБИКОРМ, ОТРУБИ в ассортименте. Низкие цены. Доставка. Тел. 3-52-22, 3-57-67 (база Кустова).

РЕСТАВРАЦИЯ И СУХАЯ ЧИСТКА подушек и перин с заменой наперника. Обращаться: г. Аша, ул. Ленина, 15А (возле военкомата), тел. 8-908-047-2231, 8-909-744-4195.

ЕВРОРЕМОНТ. ГВЛ, кафель, штукатурка, отделка, покраска, обои. Тел. 8-951-781-6039.

РЕАЛИЗУЕМ обрезной, необрезной пиломатериал (брус) хвойных пород с доставкой. Обращаться: г. Аша, ул. Кирова, 2, каб. 21 (здание бани). Тел. 3-08-98, 8-929-273-3144.

Владелец земельных участков, расположенных по адресу: Ашинский район, г. Сим, ул. Крупской, дом № 38 и земельного участка, предназначенного для строительства газопровода низкого давления, проходящего по ул. Крупской, 8 Марта, Октября. Просим обратиться в ООО «ГеоКап» по вопросу согласования смежного землепользования. ООО «ГеоКап»: г. Сим, ул. Володарского, 71-10, тел. 8-919-117-8655, 78-7-52.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • СПРАВКИ